
A v0 sebességgel vízszintesen kil®tt m tömeg¶ golyó t1 =
√

2h/g id® múlva 
sapódik a II. ko
siba, így

v0 =
h ctgα+ s

t1
= (h ctgα+ s)

√

g/2h.

A lövedék be
sapódásakor átadja a most már M +m tömeg¶ ko
sinak vízszintes impulzusát (a függ®legest a Föld

veszi át), melynek sebessége így

v1 =
m

M +m
v0

lesz. Szintén az impulzus-megmaradás tétele következményeként az I. ko
si a golyó kilövésekor

v2 =
m

M
v0

sebességet kap, melynek v2 cosα lejt®menti összetev®jével felfelé indul. A felfelé haladás t2 ideig tart, melyre: v2 cosα =
(g sinα)t2, tehát t2 = (v2 ctgα)/g. A holtpontból a kiindulási pontba való visszatérés is ennyi ideig tart, s a ko
si

mozgása innen kezdve egy v2 cosα = (m/M)v0 cosα kezd®sebesség¶, g sinα gyorsulású mozgás. A lejt® aljára érkezés

sebessége a me
hanikai energiamegmaradás törvénye alapján:

v3 =

√

(m

M
v0 cosα

)2

+ 2gh, és a szükséges id®

t3 =
2h

sinα(v0 cosαm/M + v3)
.

Tehát az I. ko
si lejt®n tartózkodásának ideje: 2t2 + t3, ami nyilván nagyobb t1-nél (ez a szabadesés ideje), vagyis

a II. ko
si már 2t2 + t3 − t1 ideje mozogni fog, amikor az I. ko
si a lejt® aljára ér. Ekkor a ko
sik közötti távolság

s+ (2t2 + t3 − t1)v1, a relatív sebességük v3 − v1, és a találkozásig eltelt id®:

t4 =
s+ (2t2 + t3 − t1)v

v3 − v1
, az összid® pedig T = 2t2 + t3 + t4.

Adatainkkal sinα = cosα =
√

2/2, ctgα = 1, t1 = 2s, v0 = 35 m/s, t2 = 0,35 s, v1 = 3,18 m/s, v3 = 20,3 m/s,

t3 = 2,52 s, t4 = 3,15 s, T = 6,37 s.

Korpássy Péter (Bp., Eötvös J. g. III. o. t. ) dolgozata alapján

Megjegyzés. A feladat 
sak olyan adatokkal oldható meg, melyeknél v3 > v1, ui. ellenkez® esetben az I. ko
si

sohasem éri utól a másikat. Ezt a feltételt a következ® egyenl®tlenség fejezi ki:

(m

M

)2

(v0 cosα)
2 + 2gh >

(

m

m+M

)2
g

2h
(s+ h ctgα)2.
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